MUNOJEHI ASEPSARIMAHA

A BANK

ПЕСНИ СОФИИ РОТАРУ

Софии Ротаруя певицы из укра-года Черновцы Звезда 27-летней инского города езошла на музыкальном небосклоне после того, как на Девятом всемирном фестивале молодежи и студентов в Софии она получила первый приз и Золотую медаль за исполнение украинских и молдавских народных песен. Затем последовали победы на всесоюзных и европейских песенных конкурсах «Золотой Орфей» (Болгария) и «Янтарный соловей» (Польша), гастроли в ряде успешные стран Европы.

...В семье колхозного бригадира - молдаван и н а ила Ротару, насчиты-й шестерых детей, все. И даже в таком Михаила вавшей музыкальном селе, как Мор-шинцы, где, кажется, сама природа напоена мелодиязадорными, лиричес-страстными, семейная «капелла» Ротару бы-ла явлением незаурядным. Но особенно тонким музыкальным слухом и красивым, сильным голосом обладала младшая — Софийка. Когда дочка подросла, отец рассудил: быть ей музыкантом, и отдал в местную музыкальную школу, в класс домбры, украинского народного музыкального инструмента. Потом — четыре года учебы в Черновицком музыкальном ист тыре соой учесы в терно-вицком музыкальном учи-лище, на хормейстерском отделений. И все это время девушка не порывала с пе-нием, к которому тянулась всем сердцем; выступала в концертах артистов-любите-лей, на самодеятельных лей, на самодеятельных конкурсах в Киеве, Ленинграде, Москве.

Сейчас София Ротару, заслуженная артистка УССР, солистка Черновиц-кой филармонии, — сложившаяся певица. Недавно она окончила дирижерский факультет Кишиневского института жультуры. Фирма грамяпписей «Мелодия» выпустила в свет уже более десятка долгоиграющих дисков с её песнями, в том числе три гиганта, а посвященный ей телевизионный фильм «Червона рута» демонстрировался по телевидению уже триждой. Успеднению уже триждой. Успедению уже триждой. Успедиянный оркестра, руководимого мужем Софии — Анатолием Евдокименко.

Любопытно, что Анатоне думал о карьере nuu профессионального музыканта. Он учился на физико-матемитическом факультете Черновицкого университета и хотел стать ученым. Музыке отдавал только часы досуга. Но знакомство с Со-фией изменило судьбу будущего физика: он решил сеязить себя навсегда с му-зыкой. Молодожены вскоре организовали ансамбль, который назвали «Червона рути». И вот уже почти четыре года этот ансамбль гастролирует по нашен почти систролирует по на стране и за рубежом. дивно он возвратился поездки в ГДР.

— Почему для своего ансамбля вы избрали такое название «Червона рута»? — спросил я у Софии. — Волическа

— Во-первых, это романтично. У кирпатских горцевгуцулов бытует поверье: если найдет девушка цветок ругы, то непременно обретет счастье в любви. В свое время черновищим композитор-любитель Владимир Иваскок написал песню на этот сюжет, ставщую очень популярной. А когда мы с Анатолием создавали ансамбль, то решили что лучшего названия не придумать. Тем более, что первой исполнительнищей песни Иваскока была жи-

— А во-вторых, — добавляет Анатолий, — это название точно определяет наши репертуарные и творческие устремления: исполнять песни, в основе которых лежат народные мелодии. «Червона рута» именно такая песня, с четко выраженными народныма интонациями, ритмикой, мелодическим рисунком. В практике своей Анатолий Евдокименко и его ансамбль весьма последовательны. Достаточно ска-

В практике своей Анатолий Евдокименко и его ансамбль весьма последовательны. Достаточно сказать, что из полусотни номеров пынешнего репертуара «Червоной руты» добрая
половина — аранжировки
народных песен: украииских, русских, молдавских,
венгерских, румынских...
Много также произведений
современных советских композиторов. На вопрос о пла
их «Червоной руты» София ответила:

— В ближайшее время будем выступать на Украине, нас ждут также гастроли в Венгрии и Чехословакий. Затем поедем в Рязань и в Москву, где
примем участие в фестивале искусств «Русская зима».

В. ПОПОВ.